MaBnuatika MpooavatoAlopoU-Tpamnela Bepdtwy
MoapaBoAn
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GEMA 1

a) Na xapaktnpicete kaBepd and tig npotdoelg nov akohouBouv we Zwoth () f
AavBaopévn (A), ypadovrog otnv kOAa oag, SimAa otov aplBpod Mou avTloToEL o
KOOeULd amod auTeg To ypappa £ av n mpodtaon eival Zwotn, 1 1o ypdupa A av autr
eival AdBoc.

KaBe Suavuopa otov ywpo eival (oo pe ™ SLaVUOUOTIKG akTiva Tou MEpatog

LELOV TN S1OVUCUOTIKA OKTIVE TNE apXnc.
ii. H evuBela mou SiépyeTal and to onpeio A(xs,Ys) kot elval mapdAAnin otov dfova
x'x €xeLe€lowon x = Xo.
iii. HevBeia pe efiowon Ax + By + I = 0 eivar napdhnin oto Swdvuopa i = (A,B).
iv. Hmapafohn e efiowan y? = 4x £yeL eotia to onpeio E(1,0).
v. H edamntopévn tou kikhou x* 4+ y? = p? oto onueio tou AlXy,y:) €xel eficwon
xxy +yy, = p*.
(Movdbeg 10)
B) Not amodeifete ot n e€lowon g evBeiog mou SLEPXETL MO TO ONUELD A(Xo, Vo) KOIL

gxeL ouvteheotr] SievBuvong A elvat

y—y, = AMx—x)
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BOEMA 2
Aivetaito onpeio E(2,0), n eubeia &, :x =—2 kattuxaio onpeio M(x,y) tou emngdou.
a)
i. Na Bpeite v anéotaon (ME) tou onpeiov M(x,y) ané to E(2,0) wg cuvaptnon twv
xy.
(Movabdeg 8)
ii. Na Bpeite tnv amdotacn d[M,J) tou onueiov M amd tnv euBela & wg cuvaptnon Twv
X. V.
(Movdbec 8)
B) Av wxveL (ME) = a'[M,cS) va Seifete dtito anpeio M avrikel otnv napaBorr y* =8x.

(Movadec 9)
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OEMA 2
Aivetal n mapafolr pe efiowon y = %xz (1).
o) Na Bpeite Tnv eotia kat Tn SievBetolon Tng mapafohnic.
(Movabecg 6)
B) No Bpeite tnv e€icwaon TN edantopévng TNg mapafodrc oto onueio A(2,2).
(Movabec 10)

y) No oxebiaoete oto (6o opBokavovikd oUOTNUO CUVTETAYUEVWY TNV mapafoin (1), v
eotia, ) SievBetoloa kal tnv edantopevn tng napaPolrg.

(Movdbec 9)
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GEMA 2

Aivetawn efiowon y2 = 4x (1).

a) Na ypalbiete oto 1etpdbid oag oupnAnpwpeévn TNy Nepakdtw npotaor :

«Ta onpeia tou emmédou mou enainBelouv tnv eflowaon (1) BpiokovTtal o8 puo KapmoAn
TOU OVOHGZLETAL oo H eotia tng E, £xeL ouvtetaypéveg Ef....., ....) kat n
dlevBeTolon EXEL EEIOWON ceveeneee ». (Movabec 09)
B) Na Bpeite tnv e€iowon tng eubeiag € mou edAMTETAL OTNV MAPANAVW KAUMOAN OTO
anueio A1, -2). (Movabec 08)
y) Na anobeifete OTL To onueio Toung tng eubeiag € pe Tov afova x'X eival onueio Tng

SievBetoloag ng napaBorrc. (Movabec 08)

22190

QEMA 2
Aivetaw n mapaBoln (C) pe ekiowan
Y=x (1
a) No Bpeite TIC ouvTeTayLEVES TNG Eotiag E kal tnv eflowon g SilevBetoloac (6).
(Movdbeg 12)
B) Na anodeitete ot to onpeio A(1,-1) eival onpeio Tne napaBolic.
(Movdbec 05)
v) Na Bpeite tnv efiowon ¢ epantopgvng napafolnc oto onpeio g A(1,-1).
(Movdbec 08)

1 ——
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GEMA 2

Ze kapteolavo eninedo Oxy Sivetal n napaBolr pe efiowon x% = 12y.

a) Na anodeifete 611 n eotia tng mapaforrg eival to onpeio E(0,3) kot va Ppeite ta
anueia Tng mapaBolic mou EXOUV TETAYUEVN 3. (Movabeg 12)

B) Na anobeifete Ot edanropeveg (g;) kau (g;) TG mapaPolrg ota onpeia A(6,3) kal B(-6,3),

avtiotolya, EXouv eEIOWOEY = X — 3 KaLy = —x — 3. (Movdabeg 08)
y) No Bpelte To onuelo Topng Twv (£4) Kal (g;). (Movabeg 05)
21306
BOEMA 2

Ie KapteEOolavo eminedo Oxy bivetal n moapafohn pe dfova ouppetpiog Tov X', Kopudn
0(0,0) kaw eotia E(2,0), omwe oto mapakdtw oynua. To onueio A g mapafolrg £xel
TETUNUEVN 3 KoL BPlOKETOL OTO MPWTO TETAPTNULOPLO Tou Oxy.
a) Na anodeifete 0T n eflowaon tng napapolris eivat y? = 8x kat ot A(3, 2\-@).
(Movadec 10)
B) Na axebuaoete tn Sievbetolon (6) tng mapafohnc kal va ypdlete Tnv e€icwan Tng.
(Movabeg 06)

v) Na Bpeite tnv eiowaon tng ebantopévn () Tng mapafolrc oto onueio A.  (Movabeg 09)

EAEYOEPIA ANTQONOTTANNAKH-MAGHMATIKO2



20235

QEMA 2

Aivetat n mapaBoin C: y? = 8x.

a) Na Bpeite v eotia kal Tnv SievBeToU oa TNE mapafoirc. (Movdbec 10)
B) Na amobeifete 611 n edamropévn g mapafolrnic oto onueio g ( %,1} Elvat

napdMAnin otnv evBeia £:8x—2y+ 3 =0. (Movdbeg 15)
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GEMA 2
Aiverar n mapaPorr C pe efiowon )* =4x.
o) Na Bpeite TiIC ouvIETaypEVES TNE eotiag E kon tnv e€lowaon g dleuBetovoag &
mg .
(Movadec 8)
B) Na ypawete v e€lowan g ebamtopévng (£) g C oto onueio g M(4,4).
(Movadec 8)
v) No oyebidoete oto (610 opBokavovikd oUoTnua oUVTETaYUEVWY TNV apafodn C,
) StevBetovon & kot v evbela (£).

(Movadec 9)
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OEMA 3
10 napoxkdtw oyfua daivetal n ypadikr mopdotacn pag mapapornig (c), mou €xel
kopudn v apyi Twv afovwv, afova ouppeTpiag Tov ¥y kol SLEpXETAL amd TO onueio

A(1,2).

o) No Bpeite tnv e€lowon, Tnv eoTia koL tnv SievBeTovon Tng mapaBoArc.

(Movabec 06)
B) Na Bpeite To gupLETPIKG Tou onpeiou A wg pog tov dfova tng mapafoinc.
(Movabec 04)
v)
i. NoBpeite v efiowon tng edpanrtopévng (£) ng mapaPolrig oto onueio A'(—1,2).
(Movabec 08)
ii. No Bpeite o onpeio topng g (£) pe Tov dfova ¥y KoL OTN CUVEXELD va TNV
oXebIAoETE.
(Movabdec 07)
18741
OEMA 4
Aiveton n mapafodn C: yz = - x n onoia Siépyetal and to onpeio M(l6,a+4).
o) No anobeitete 6TL e = 4.
(Movadecg 5)
B) Na Bpeite tnv eotia E kol tn SieuBetoloa & Tng mapapolic.
(Movabeg 7)

v) Na Bpeite tyv efiowon g edarnropévng & g napaporrg C n onoia eival mapdiinin
oty evBeia &, :—x+2y+4=0.

(Movabdecg 7)
&) Na Bpeite v efiowon kUkAou €, pE kEVTpo TNV kopudn Tng mapaPoing C o omoiog
eddmnreTal otnv eVBEiN £ TOU EPWTAHATOG y).

(Movabdec 6)

1 ——
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OEMA 4
Aivetaw n apaBorr y? = 4x kar M(x,, yo), ¥p = 0, éva onpeio .
o) Av A eival n mpoBoln tou M otn &leuBeTolon TNS mapaBolnc,
i.  NaekdpdoeTE TIC CUVIETAYUEVES TWV ONUEIWY M Kal A CUVaPTHOEL TNC TETAYUEVNC
YoTou onueiou M. (Movabdecg 05)

ii.  AvE eival n eotio g mapafolnc, va Ppeite To anueio M ywx To omoio
5
(MAE) = Et.u.

(Movabec 12)
B) Av M(%, 1) koL € n ebantopevn tng mapafoiig oto onpeio M, va amodeifere 6T TO

TeTpdmAevpo AMEM® eiva poppoc, dmou E eival n eotio g noapafolnic kol M’ To anpeio

nou n evBeia € TEpveL tov afova x'x. (Movabec 08)

21690

BGEMA 4

Alvetal n mapaBolr) C:y* =3xkawn evBeia €:3x +4y+10=0.

a) No anodeifete otL n evBeio kot n mapafolr) Sev £xoUV KOG ONUELD KL va TIC OYESLAOETE.
(Movdbecg 8)

B) Eotw M(x_, y,) éva onpeio ngmapaPolrc. Na anobeifete 6tin andoraocn tou dM, €) and

+2) +6
v evBeia eivar d(M, €)= M

(Movdbec 8)
y) Na Bpeite To anueio g mapafolric mou Eival To TLO KOVTIVO atnv evBEeio.

(Movdabec 5)
6) No anobeifete 6T n edamtopévn Tng mapafolric oto onueio mou BprikaTE 0TO EpWTNUA
y) elvar mapdhnin otnv eubeia €.

(Movdbec 4)
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OEMA 4
fto mapakdtw opBokavovikd cUoTnpa ocuviETaypévwv, TOo lo TETAPTNUOPLO
avriotowel o pa OaAddoola MEPLOXA Kal Ta UMOAOUTO TETOPTNUOpLA OF oTepld. Ot
nudgoveg Ox,0p oploBetolv éva Awpdve Eva mholo pupovlkeitar oto Aupdwvi,
bepévo pe Slo ouppatdoyowa oto iblo anpeio [{x, A) tou mholou. To éva amo Ta
600 pupouAkd givan oTaBepo oto onpeio E(2,0) ko To Mo kweital waote n Béan va
nepypaderal and to onueio P(—2,4). H pupoUAknon yivetal pe TETOLO TPOMO WOTE
kdBe ypovikr) otypr g pupoudknong va woyvel (ITE) = (I1P).
o) No amobeifete 6L To anueio P(-2.4) kwveitol o otaBepn euBeia (&) g omoiag
va Bpeite tnv e€lowaon.

(Movabec 5)
B) Not cutiohoynoete yLaTi kaBe ypovikn atyur g pupotAknong eival TP L (&) .

(Movadeg 5)
y) Na anobeifete ot n mopeia tou T1(x,4) eivar mapafodr) C tng onolag va Ppeite
v efilowan.

(Movadeg 7)
8) Av y* =8x n efiowon tng mapaBoric C va anobeifete 6T kdBe Xpovik oty n
peookaBetog tov EP edantetan tneg mapafolrc C oto anueio I1.

(Movadec 8)
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OEMA 4
Aivovtat ta onueia M(-2,2),E (0, —%) kot n euBeia (¢) pe eflowon y = %

a) Na Bpeite v e€iowon tng euBeiag (&;) mou Siépxetat and 1o onueio M kat oxnuotilet

ywvia 45° pe tov aova x'x.
(Movadeg 05)

B) Na Bpeite tnv efiowon, mou exppalel TO CUVOAO TWV ONUEIWV TOU EMUTESOU, TOU

amnéxouv ion andotacn and to onueio E kat v evbeia ().

(Movabdeg 06)

y)

i. Na Bpeite Tnv efiowon g edamropévng (1) tng kapnUAng C: x% + 2y = 0, mou
eivaL mapdAAnAn otnv evBeia (&,), pe efiowon y = x + 4.

(Movabdeg 07)

ii. Na oxedidoete tnv ypadiki mapaotacn tng KapmvAng C kat twv euBewwv (&) kat

(n). Me tn BoriBela Tou oxriparog (fj pe omotovdrmote GAAov Tpomo) va anodeifete

. 7 2 4 F z Y
OTL N eAdxLotn andotacn Twv onueiwv tng C and tnv evbeia (&,) eivat s

(Movabdeg 07)
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QEMA 4
Eva onpeio A(x,, y,) e napaBorig C: y2 = 4x pe x, > 0, y, > 0, éxeL tnv €€ (SLoTTa:
n nuievBeia AE tépvel tv SlevBetoloa (§) oto onpeio I, £ToL Opwg wote N gotia E tng
napaPfolrg C, va eival 1o péoo tou tprfpatog Al Eniong, and to onueio A dépvoupe kaBetn
otnv SievBetoloa () kot Eotw B 1O onueio TOUAG, Onwg SelyveL TO mapakdTw oXAHA.
o) No anobeifete ot To Tpiywvo ABE elval lodmheupo.
(Movdbeg 7)

B) No anobeifete 0Tl xy = 3 kaLy, = 243

(Movabec 10)
v) Na Bpeite tnv e€icwaon Tou KUKAOU TOU SLEPYETAL QMO TIC KOPUGEC TOU TPLYWVOU ABT.

(Movdbeg 8)

(9) C:y’=4x

H"’
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GEMA 4
Itnv Golden Gate yédupa tou San Francisco, To KEVTPIKG KaAwdlo BEwpoULE TPOGEYYLOTIKA
otLamote el TuApa mapafornc. OL 0o Baowol Tuhwveg anéyouv PeTatl Toug 1280 m, evw
1o Uog Tou kaBs mulwva oe oyeon UE To obdooTpwa tng yEdupageival 160 m. Nwpilovpe
OTL TO KOTWTEPO onueio Tou mapafolkol kahwbdiou ayyilel tn yédupa oTo pETO TNG
anootaong twv §Uo ruAwvwy. Oewpolpe opboywvio cvotnpa afdvwy, drwg oTo oxrpa.
o) Noanobeifete otin eiowon tng mapafolrg Tou KeEVTpikol KaAwbdiov o' auTd To oloTnua
Twv afovwy givatx? = 2560y.

(Movibeg9)
B) Na Ppeite Tig ouvietaypéveg tng eotiag E kat tnv efiowon tng dievbetovong (&) g
mapaBoinc.

(Movdbeg8)
v) H ebarropévn tng napaBolrigoto onpelo B(640,160) tépvel tov dfova y'y oto onpeio A.
No anobeifete oL EA = EB.

(Movdibeg8)

1 ——
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GEMA 4
Sto oxfpa daivetar n ypadwr mapdotacn tng mapaforig pe efiowon y? = 4x, n
edarropévn e (£) oto onueio A(4,4) kain AK kaBetn otnv (£). Mia dwrewn axtiva ({),
akohouBwvtag mopeia moapdAAnAn mpog tov dfova Tng mopafolrig, mMpoomimtougo oto
onueio A kol avakAopEVR TAVW OTAV KAUMOAR (Mou avrloTolyel o mopafolikd kdTonTpo)
SlEpXeTalL and ™ onueio M. Av yvwpilete oTL n ywvia & mou oxnuartilel n Mpoominrovoa
dwrewn aktiva () pe tnv (£) kaw n ywvia 8, mou oxn patidel n avakhwpevn Gwiewn aktive
AM pe v (&) elval logg, TOTE:
a) Na Bpeite v eotia kat tnv SievBetodoa tng napafohnc.

(Movabecg 06)

B) Na Bpeite tnv e§iowaon tng evBeiag (&) kaLto onueio B oto omoio autr TépveLTov dafova

x'x.

(Movabec 06)
v) Na anobeifete otLto tpiywvo MAB eival .ocookehéc.

(Moviabeg 07)
8) Na anobeifete otL to onueio M tautifetal pe tnv eotia tng napaBolrc.

(Movabecg 06)

1 ——
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GEMA 4
Aivetal n napaBolr C: y? =4x kau n eflowon (A7 —Dx+24y+ A2 +1=0 (1), A e E.
o) Na Bpeite tig ouvtetaypeveg e eotiag E kaw v efiowaon tng dieuBetovoag &
¢ mapaBohnc C.

(Movabecg 6)
B) Na anobeifete ot n (1) yuax kGBe A e E maplotdvel evBeia £, mou Sev SiepyeTal

ano o 0(0,0) .

(Movabec 6)
v) No anobeiete otL n SievBetoloa e mapafoAic Gev avrKEL OTNV OLKOYEVELT
evBelwv g, .

(Movabdec 6)
8) Fotw M(a.f) onuelo tou emmédSou To omoio Sev avikeL oTNV TOPATGVW
SlevBetolioa §. Av amo to M SiEpyeTal povo pia euBeio amo TNV OLKOYEVELD
evBewv &, , va beifete orito M avrikel otov kiKAo o EXEL KEVTPO TNV Kopudr TNG
napafodrc C kol SiépyeTal and tnv eotia tng E.

(Movdbeg 7)

21883

a) Na Bpette tnv otia E kaw ) SteuBetovoa § tng mapafolrc. (Movabeg 5)

B) Na arodeifete otL n evBeio Ko n mapafolr] 6ev EXouv KOWVA ONUELD. ZTr CUVEXELD OE Eva
opBokavovikd ovotnua afovwv Oxy va oxedlaotolv oL ypadIlkéC NMAPUOTACES TNG

napafolnc C kal ng evBeiag E. (Movadecg 8)
y) Av Mx,y) eivau onpeio tng mapaBodrc , Tote:

12
=k
dIXZ

vz

i No anobeifete 6TL 0 andotacn tou M and tnv euBeia £ eivar d(M,g) =
(Movabecg 6)

ii. Na Bpeite Tnv ehdyotn andotacn Tou anpueiou M and tnv euBeia £ kaBwg kol Tig

OUVTETQYEVEG TOL onpeiou M tng napafolng mou anéyxel tnv ehdylotn andotacn

amno v EvBEsia . (Movadeg 6)
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OEMA 4

“Eotw mapaBoAn C pe kopudn v apxn twv afovwv O kat a§ova ouppETpiag Tov x'x. H
amnéotaon tng eotiag E and v dieubetovoa § g napaBolrig C givat 4 kat n ypadikn tng

napaotaon Gpaivetat oTo MapakaTw opBoKavoviko cUoTNHA afOVwy.

a) Na Sikatoloynoete OtLn eotia Tng eival n E(2,0), n SteuBetovoa tng eivat n & : x=-2 kaL n

efiowon g napaBolrg eivat y2=8x. Movadeg 9)

B) Na amobeifete o6t n e§iowon tnNG edamtopévng tng mapaBolrg oto onpeio g A(2,4)

elvawn € y=x+2. (Movadeg 9)

y) Na Bpeite v efiowon tou kUKAOU TIOU SLEPXETAL QO TV £0Tia NG mapaBoAnig Kat

edantetal otnv eubeia € oto onueio tng A(2,4). (Movadeg 7)
by
dieubgrovoa
. ° E &
|
22275
BOEMA 4

Aivetal n napaBoln (C) ou éxeLefioworn y? = dx (1).

a) Na oxebldoete MPOYEWPQ TNV Topamdvw mopoafoldrn koL va ypayete TIg

GUVTETOYPEVEC TNC EoTiag Tng E kat tnv e€iowan tne eubeiag tng SievBeToloac b.
(Movabeg 12)

B) Na Bpeite 1 eflowoel twv uBewwv mou digpyovral ano to anueio A0, 2) kat

edanrovtal otnv mapafolr nou nepypddel n efiowon (1). (Movabecg 13)

1 ——
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OEMA 4

1
Aivetal n mapaBodr y'= 4x, 1o onpeio Tng M( 7 1) ko n evBeia € Tou EmuUTEGOL PE EEIOWON

£ g - % +1=0.
al
i.  No beifete OTLn £UBEilO £ HEV EXEL KOWG onuEia UE TNV mapafolr] kol va Bpeite Tnv
andotaoct Tou anpeiou M and v &. (Movadeg 07)
ii. AvneuBeia £ TEQVEL TOUg dEoveg X'X Kaly'y ota onueio [ kal A avtiotowa, vo Seifete
OTL (MFA) =5 .. (Movabec 05)
B)
i. No ppeite v efiowon g eubeiag { mou eddmtetal g mopafolnc kou Eival
napdMnin otnv evbeia €.
(Movabec 08)
ii.  Mowa elval n andotaon twv euBewwv T Kal g; (Movadeg 05)
18570
GOEMA 4
Aivetal o KUKAOC LE e€iowon x*+y*-4x-8y-5=0 kaL n euBeia (g): 3x-y=1, peR.
o) No Bpeite To kKEvTpo Tou KUKAOU KOl TNV akTiva Tou. (Movadec 05)
B) Av n euBeia & tépveL Tov kOkAO oe 600 SLadopeTikd onpeia A, B
i. Noamodeifete 0T -35<p<15. (Movadeg 07)

ii. Na Bpeite yua mota T tou pn euBeia & Siépyxetar and 1o kévipo tou. (Movadecg 04)
ili. No BpeBei onueio I Tou kKOKAOU TETOLO WOTE, TO Tpiywvo AB va Eival LIOOGKENEC LE

Bdon tn yopbn AB. (Movadeg 09)

18372

BEMA 4
Ie kapTeGLaVO eninedo Oxy Bewpoupe Ta onpeia A(-2,- 2), B(0,-4) kat tnv napafoir y* = 4x.
o) No Bpeite Tnv mapdpeTpo, TNV £0Tia Kol thv SleuBeToloa Tng mapaBolnc.

(Movadbeg 09)
B) No Bpeite 1o onueio M tng napafolnc oto onoio n epantopévn g eival mapdAAnin
otnv AB.

(Movabeg 08)
y) Av M(1,-2) kot K gival To onueio topng g edbanmtopévng euBeiag Tov mponyou UEVOU
EpwTApOTOg WE Tov afova x'x, vo Oeifete OTL TOo TETpAmAeupo ABMK  elval
mopadnAoypappo.

(Movadbeg 08)

1 ——
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GEMA 4

Zro mapakdtwoyfipa diveraln napaforn C: y? = 12x pe eotia E kat n edancopévn eubeia
(€) Tng (C) oo onpeio g M(1,24/3), n onoia tépvel Tov déova x'x oTo onpeio B. Ad To
onueio M dépvoupe guBeia t't mapdAinin npog tov Gfova x'x, n OMOlQ TEUVEL TNV
SlevBetolon (8) oto onpeio H.

o) No amoSeifete otun (g) éxet eflowon y = V3 - x ++/3.

(Movdbec6)
B) Na Bpeite 1ig ouvtetaypévegtwy onpeiwv B, H, E.
(Movdbech)
v) No anodeifete otLTo TETpdmAeupo MEBH elval p oppoc,.
(Movdbec7)
6) Na ppeite v e€iowon tng euBeiag () n onoia Siyotopel TRV ywvia EMt.
(Movabeg6)
y 1*
(6) (E) (C):y* =12z
t’ H M t
(<)
x' X
p—
B o E =
y
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